

南通迎来候鸟迁徙高峰期

22只勺嘴鹬现身如东东凌,其中一只连续3年飞来打卡



出现在如东的勺嘴鹬“7M”。 胡晓峰



出现在通州湾的黑脸琵鹭。 吴文昊

晚报讯 作为候鸟南迁的重要“驿站”之一,南通迎来候鸟迁徙高峰期。这几天,江苏省南通环境监测中心生态观测人员在如东东凌滩涂记录到22只勺嘴鹬。其中一只带有浅绿色旗标、编号为7M的“小勺子”是连续3年“打卡”如东的老朋友了,本次为全球第3次回记录。

江苏省南通环境监测中心联合相关保育机构对南迁候鸟进行监测和保护。勺嘴鹬“7M”,该个体为2019年7月环志于俄罗斯楚科奇繁殖地,为当年野外出生的幼鸟。它曾于2020年和2021年秋季在东凌有记录。“连续3年,同一个时间出现在这

里,说明这片湿地对它来说十分重要,食物丰富,干扰也比较小。”监测人员说。勺嘴鹬为国家一级重点保护野生动物、世界自然保护联盟“极危”物种,目前全球种群仅约600只。目前大部分勺嘴鹬种群已经从俄罗斯远东繁殖地向南迁徙,会在江苏沿海湿地进行加油停歇换羽。东凌的22~30只勺嘴鹬,处于红色繁殖羽、非繁殖羽及中间过渡状态都有,说明种群正在换羽过程中。

8月31日,观测人员在通州湾湿地监测到国家一级重点保护野生动物黑脸琵鹭36只,其中一只为环志“M36”号,该个体为2021年在韩国环志的幼鸟,上一次是5月份在我国台湾地区观测

到。根据监测,目前在南通地区度夏的黑脸琵鹭种群共约50只。

截至目前,南通已观测记录到中华凤头燕鸥、勺嘴鹬、小青脚鹬、黑嘴鸥、黑脸琵鹭、东方白鹳等7种国家一级重点保护野生动物;国家二级保护动物大滨鹚等濒危、重点保护物种也都在南通沿海滩涂接连被观测到。南通环境监测中心将联合相关保育机构、环保志愿者、摄影爱好者等,通过月度现场监测、远程在线监控等方法,对南通滨海湿地鸟类及其栖息地进行持续监测,用实际行动来守护生物多样性,为美丽江苏贡献环保力量。

记者彭军君
通讯员黄俐 张佳玲

通州区实施“童声里的中国”品牌提升行动 助推更多精品力作出现

晚报讯 昨天,记者从“童声里的中国”少儿艺术创研活动基地获悉,“童声里的中国”优秀歌谣传唱展评活动即将启动,我市各县(市、区)的广大学生将以“童声里的中国”十届获奖童谣、校园歌曲为主要内容,唱响成长歌、幸福歌、感恩歌。该活动也是通州区“童声里的中国”品牌提升行动的一项具体措施。

“童声里的中国”是通州区文艺工作者于2006年倡议开展的一项新童谣创作活动,旨在通过少儿艺术的创作推广,引导青少年在艺术审美中陶冶情操,健康成长。“童声里的中国”目前已经成功举办10届少儿歌谣创作大赛,发动征集40多万件歌谣作品,覆盖江苏7000多个省市自治区、直辖市,惠及全国亿万少年儿童。“童声里的中国”从童谣起步,逐渐发展到童歌、童诗,再到音乐剧、儿童电影等多种艺术形式。儿童剧《田梦儿》、儿童电影《三袋米》等22部少儿文艺精品在全国推广,多部作品荣获江苏省“五个一工程”奖、江苏省文华大奖等省内重要奖项。

如何助力“童声里的中国”可持续性发展?近日,通州区委及相关部门决定实施“童声里的中国”品牌提升行动,多项工作已经迅速展开。

8月31日,通州区实验小学部分学生来学校参与了一堂以“童声唱响中国”为主题的红色思政课。“中国的笑容里有我,我就是那

甜蜜的酒窝……”在学校大剧院,师生们以演、唱、读、讲等形式将“开学第一课”融入内心。通州区实验小学是“童声里的中国”的基地实验学校。该校党总支书记、校长王笑梅说:“‘童声里的中国’涌现出了许多优秀的作品,好听、好记、好学,引领孩子向善向上,让社会主义核心价值观的种子在孩子心中生根、发芽。”据了解,除了建设基地实验学校,“童声里的中国”在通州区五甲小学、五窑小学等农村边远学校建立了“童声书屋”,捐赠3万多本优秀少儿读物。今年,“童声里的中国”将面向南通市全市范围,发展一批基地实验学校、创建一批童声书屋,让更多学生参与艺术实践活动,引导孩子们欣赏美、追求美、创造美。

近一段时间,“童声里的中国”少儿艺术创研活动基地的工作人员一直处于忙碌状态。儿童剧《因为爸爸》正在复排,将参演今年的紫金文化艺术节;儿童剧《草房子》准备首演及全省巡演;儿童电影《向日葵中队》已经进入最后的审批环节,上映在即。据介绍,除了启动“童声里的中国”优秀歌谣传唱展评活动,通州还将开始第十一届少儿歌谣创作大赛的筹备工作。“让青少年在美育滋养下健康成长,是一项长期的任务。”通州区常委、宣传部部长樊小燕表示,“我们希望通过更有力的措施,助力‘童声里的中国’,使其每年都能生产出扎根于时代、扎根于儿童、扎根于艺术的新作品。让‘童声里的中国’创作和推广的作品更具影响力。”

记者任溢斌

南通文旅又获国家荣誉

一单位、一人分别荣获全国文旅系统先进集体、劳动模范

晚报讯 昨天,记者从市文广旅局获悉,近日,在北京举行的全国文化和旅游系统先进集体、先进工作者和劳动模范表彰大会上,南通博物苑被授予“全国文化和旅游系统先进集体”称号,如东承林红木艺术精品雕刻工作室艺术总监、正高级工艺美术师刘承林被授予“全国文化和旅游系统劳动模范”称号。

据了解,此次全国文化

和旅游系统先进集体、先进工作者和劳动模范表彰大会,是文化和旅游部组建以来首次面向基层开展的综合性表彰,覆盖范围广、关注度高、导向性强,对于总结经验、增强发展动力、激发各方面参与文化和旅游工作积极性具有重要意义。

南通博物苑作为中国第一所公共博物馆,已成为民营企业家和青少年接受爱国主义教育的重要阵地。依托馆藏资

源,策划举办“爱国企业家的典范、民族企业家的楷模、民营企业家的先贤——张謇”等主题展览,在全国引起了热烈反响。

刘承林,如东承林红木艺术精品雕刻工作室艺术总监、正高级工艺美术师。他潜心创作,践行工匠精神,并自筹资金创建技艺传习所,多次代表政府参与外事活动。被省政府授予“江苏工匠”“江苏省有突出贡献的中青年专家”等荣誉。

记者李波

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

“通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布App首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租赁 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008

红星养老院

用心呵护,建设有温度的养护院
地址:青年东路422号
电话:0513-69983330